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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de março de 2025,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima sessão ordinária da
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores Sidnei Oliveira
Telles Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE),  Majorie Catherine Capdeboscq (1.ª
SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º
SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer,
Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli
Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani,
José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Mário
Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador  Angelo Salgueiro  procedeu à
leitura de texto bíblico. Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do
dia 27 de fevereiro de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Na sequência, a Câmara prestou homenagens a 23 mulheres da
sociedade maringaense, através da entrega de Títulos do Mérito Comunitário, em celebração ao Dia
Internacional da Mulher, comemorado no dia 8 de março. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-
se ao período da ORDEM DO DIA, quando o senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária que efetuasse a
leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N. 17.112/2025, de autoria da Vereadora Majô Capdeboscq,
que dispõe sobre o credenciamento de empresas para a realização de pequenos serviços de manutenção e
reparo em bens e logradouros públicos municipais. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.220/2025, de autoria do
Vereador Mário Hossokawa, que revoga a Lei n. 6.509/2004, que dispõe sobre a responsabilidade pelo
reparo do passeio público, nos casos que especifica. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.921/2024, de autoria dos
Vereadores Delegado Luiz Alves e Guilherme Machado, que dispõe sobre o uso de telefone celular nos
estabelecimentos de ensino pertencentes à rede pública do Município de Maringá e dá outras providências.
Em seguida, pela ordem, a Vereadora Professora Ana Lúcia solicitou a retirada de pauta, para
arquivamento, da Emenda Modificativa n. 2 apresentada à matéria. Colocado em votação, o requerimento
foi aprovado por unanimidade. Logo após, pela ordem, o Vereador Guilherme Machado solicitou o
adiamento da discussão, por seis sessões, da matéria. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado,
por unanimidade. Na sequência, pela ordem, o Vereador Flávio Mantovani solicitou o adiamento da
discussão, por duas sessões, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.110/2025, de autoria do Vereador
Leandro Bravin, que altera a Lei n. 10.755/2018, que institui o Banco de Ideias Legislativas no Município
de Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 17.214/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, que institui o Dia Municipal de Conscientização sobre o Retinoblastoma e dá outras
providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Cristian Maia Maninho. Colocado em
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N.
17.226/2025, de autoria do Vereador Angelo Salgueiro, que dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de
painel informativo em todos os prédios locados pelo Município de Maringá, com o objetivo de promover a
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transparência dos gastos públicos. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Angelo
Salgueiro e Professora Ana Lúcia. Colocado em votação, foi aprovada a Emenda Aditiva n.1, por
unanimidade, em discussão única, e, na sequência, aprovado o projeto, com a alteração imposta pela
emenda, o qual foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador
Italo Maroneze  solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 46, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 46 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 49/2025, de autoria do
Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de
um Centro Esportivo no terreno de propriedade da Municipalidade existente ao lado da Horta Comunitária
do Jardim Olímpico. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 75/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
qual o andamento do projeto para a conclusão da duplicação da Avenida Paranavaí, no trecho
compreendido entre o número 1.780 e a Avenida Virgílio Manília.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.
103/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de
estudos visando à mudança do Centro POP para outro local e a demolição das atuais instalações e a
construção de uma nova unidade do Centro Dia Do Idoso, na Rua Tenente Afonso Pinheiro Camargo, n.
321, na Vila Progresso, contando com sala de fisioterapia, espaço de convivência, salas de oficinas, quartos
para descanso, banheiros adaptados, auditório, refeitório, cozinha, lavanderia, ATI, horta comunitária, área
verde com bancos, pista de caminhada, entre outras estruturas, para atender à comunidade da região, tendo
em vista a grande demanda existente. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 108/2025, de autoria do Vereador
Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há posssibilidade de um estudo para aquisição de uma unidade móvel adaptada
para a prestação de serviços do Centro de Referência da Assistência Social, criando-se, o Cras móvel,
visando de forma itinerante aproximar o atendimento social da população aos bairros do Município que
não dispõem de unidade fixa do serviço.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  118/2025, de autoria do
Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se está em funcionamento o assistente virtual no  WhatsApp  chamado "Doutor
Ingá" lançado para automatizar a liberação de consultas especializadas, exames e cirurgias, bem como se é
possível a realização de campanha de concientização e afixação de cartazes em todas as unidades de saúde
para reforçar a importancia de comparecer às consultas e exames agendados ou, caso não seja possível,
desmarcar com antecedência uma vez que essa prática permite que outros pacientes possam ser
beneficiados, ajudando a reduzir as filas de espera. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N. 119/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual o andamento do projeto para a execução do prolongamento da
Avenida das Torres, ligando o bairro Moradias Atenas ao Jardim Paris VI, para facilitar a travessia dos
moradores dos bairros próximos que utilizam os serviços do posto de saúde existente na região. ITEM 13 -
  REQUERIMENTO N.  121/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a resposta
contida no Ofício n. 268/2024-GAPRE, relativa ao Requerimento n. 1986/2023, se há possibilidade de
determinar o prolongamento da Avenida Deputado José Alves dos Santos, ligando o Conjunto Residencial
Ney Braga ao Jardim Brasília, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 -
  REQUERIMENTO N.  124/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de câmeras de segurança nos locais onde há altos índices de descarte irregular de
lixo, a fim de coibir tal prática. Destaca-se que a medida ora sugerida atende à reivindicação da
comunidade, visando solucionar os problemas causados pelo descarte irregular de lixo no Município,
melhorando, assim, as condições de limpeza pública dos logradouros. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15  - REQUERIMENTO
N. 140/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de determinar a realização de
vistoria técnica visando à implementação de melhorias no trânsito de veículos nos cruzamentos da Avenida
Alziro Zarur com as Ruas Vereador Arlindo Planas e Bem-Te -Vi, dentre elas a implantação de fiscalização
eletrônica de avanço de semáforo e a revitalização da pintura da sinalização horizontal e vertical de
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trânsito existente.  Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 141/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de implantar um salão comunitário no Residencial Andréa, preferencialmente entre a horta
comunitária e a Unidade Básica de Saúde localizada nesse bairro. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO
N. 156/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização de castração de cães e
gatos no Município de maringá, através do Poder Público ou convênio. Em caso positivo, decline a data
prevista para a execução do serviço na sede de Maringá, no Distrito de Iguatemi, no Distrito de Floriano e
no Jardim São Domingos, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO
N. 196/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Residência Inclusiva para Pessoas com
Deficiência, o quanto segue: 1 - Recursos Humanos: a) qual é o quadro detalhado de servidores (efetivos,
comissionados e terceirizados), especificando as funções desempenhadas, jornadas de trabalho e nível de
formação; b) se o quadro está completo e, em caso negativo, quais são os motivos das vagas em aberto
(exonerações, aposentadorias, ausência de concurso, dentre outros); c) se existe previsão para a contratação
ou abertura de concurso público para suprir as vagas necessárias e informe prazos e cargos previstos; 2 -
Equipamentos e Estrutura: a) se a unidade possui todos os equipamentos e adequações necessários para o
atendimento às demandas dos acolhidos, conforme as normas regulamentares; b) se há equipamentos
faltantes ou inoperantes, especificando quais são os itens faltantes e as providências em andamento para
aquisição ou substituição; c) decline quais são as reais condições da infraestrutura física da unidade,
incluindo laudos de vistoria recentes realizados por órgãos competentes (ex.: Corpo de Bombeiros,
Vigilância Sanitária); 3 - Capacidade e Ocupação: a) qual é a capacidade máxima de acolhimento da
unidade, detalhada por tipologia de serviço prestado; b) quantas pessoas estão atualmente acolhidas na
unidade e qual a situação contratual de cada uma (acolhimento temporário ou permanente); c) se existe fila
de espera. Em caso positivo, detalhar a quantidade de pessoas, os critérios utilizados para priorização e o
tempo médio de espera por acolhimento; 4 - Gestão dos Recursos Próprios: a) como é realizada a gestão
dos recursos financeiros dos acolhidos, como aposentadorias, pensões, Benefício de Prestação Continuada
(BPC) e outros; b) quais mecanismos de controle e transparência são aplicados para assegurar o uso
adequado desses recursos; c) se houve prestações de contas relativas a esses recursos nos últimos 24 (vinte
e quatro) meses; d) se há registros ou denúncias de irregularidades ou desvios nos últimos 24 (vinte e
quatro) meses e, em caso positivo, detalhar as providências adotadas; 5 - Critérios de Acolhimento: a)
quais são os critérios, regras e fluxos administrativos para o acolhimento nas unidades; b) se existe um
sistema de monitoramento para verificar a regularidade do perfil das pessoas acolhidas, conforme os
critérios estabelecidos; 6 - Planejamento e Investimentos: a) se existe um plano de melhoria para a unidade
no curto, médio e longo prazo. Em caso positivo, apresentar metas e cronogramas; b) se houve
investimento realizado na unidade nos últimos 24 (vinte e quatro) meses. Em caso positivo, informe fontes
de recursos e aplicação específica; c) se existe previsão de recursos no orçamento municipal para
construção de uma nova unidade para acolhimento de pessoas com deficiência, com uma capacidade
ampliada. Em caso positivo detalhar cronograma, e, em caso negativo, informe se há previsão para a
ampliação, revitalização e/ou adequação da unidade atual em 2025. Em caso positivo, detalhar projetos,
cronogramas e fontes de recursos previstos, e, em caso negativo, declinar os motivos; 7 - Parcerias e
Convênios: a) se há parcerias formais com organizações não governamentais, universidades ou instituições
para o apoio aos serviços prestados. Em caso positivo, detalhar os termos e as responsabilidades de cada
parceiro, e, em caso negativo, informe se há estudos ou negociações em andamento para sua
implementação; 8 - Monitoramento e Avaliação: a) se existe um sistema de monitoramento e avaliação de
desempenho da unidade. Em caso positivo, informar indicadores utilizados e resultados obtidos nos
últimos 12 (doze) meses; b) se há relatórios de auditoria ou inspeções realizadas nas unidades nos últimos
24 (vinte e qautro) meses. Em caso positivo, fornecer os relatórios.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO
N.  202/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há viabilidade para instituir um Censo
da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e de seus familiares. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20  - REQUERIMENTO
N. 212/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da Avenida
Franklin Delano Roosevelt, ligando-a com o Parque Alvamar, localizado na cidade de Sarandi. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 -
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  REQUERIMENTO N.  213/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o
prolongamento da Avenida Jinroku Kubota, ligando-a com o Parque Alvamar, localizado na cidade de
Sarandi. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 217/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de realizar a revitalização da Rotatória Massatochi Hokazono, situada no Jardim Oriental,
contemplando as seguintes melhorias: 1 - Arborização e Jardinagem: a) Plantio de árvores ornamentais
para sombra e paisagismo; b) Implementação de canteiros floridos com  design  sustentável; 2 -
Equipamentos de Lazer e Convivência: a) Playground com brinquedos adequados para crianças de
diversas idades; b) Academia da Terceira Idade (ATI) para exercícios físicos ao ar livre; c) Área ou
Academia de Primeira Infância (API) com equipamentos voltados ao desenvolvimento infantil; 3 -
Conforto e Acessibilidade: a) Instalação de bancos e mesas para jogos e convivência; b) Calçadas
acessíveis e pavimentadas com rampas para pessoas com mobilidade reduzida; 4 - Iluminação e
Segurança: a) Substituição e instalação de postes de iluminação em LED; b) Instalação de câmeras de
segurança; c) Implantação de faixas de pedestres interligadas com as ruas adjacentes, garantindo maior
segurança e acessibilidade para os pedestres; 5 - Outras Melhorias: a) Instalação de lixeiras para coleta
seletiva; b) Bebedouros públicos e cronograma de manutenção regular. Em caso positivo, informar a data
prevista para o início das obras, e, em caso negativo, decline os motivos que impossibilitam a execução da
revitalização, considerando os benefícios que as ações trariam para as comunidades dos Jardins Diamante,
Oriental e adjacências.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N.  218/2025, de autoria do Vereador William
Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, relativamente ao Condomínio Morada do Sol - Instituição Governamental, o quanto segue:  1 -
Recursos Humanos: a) qual é o quadro detalhado de servidores (efetivos, comissionados e terceirizados),
especificando as funções desempenhadas, jornadas de trabalho e nível de formação; b) se o quadro está
completo, e, em caso negativo, quais são os motivos das vagas em aberto (exonerações, aposentadorias,
ausência de concurso, entre outros); 2 - Estrutura: a) qual é o estado atual das casas construídas na unidade,
considerando itens como integridade das edificações, pintura, conservação de telhados, pisos, portas e
janelas; b) se existem laudos recentes de vistoria técnica realizados por órgãos competentes (ex.: Corpo de
Bombeiros, Vigilância Sanitária, Defesa Civil) que avaliem a segurança e a habitabilidade dessas
moradias. Em caso positivo, detalhe as conclusões e providências tomadas; c) se as casas possuem
sistemas adequados de abastecimento de água, energia elétrica e esgotamento sanitário e se há registros de
falhas nesses serviços nos últimos 12 (doze) meses; d) quais são as condições das áreas comuns externas,
como vias internas, calçadas, iluminação, áreas de lazer ou convivência, e se há planos para melhorias ou
manutenção nesses espaços; e) se há ações regulares de manutenção preventiva e corretiva nas edificações
e áreas comuns, e, em caso positivo, especifique a frequência e o responsável pela execução dessas
atividades; 3 - Capacidade e Ocupação: a) qual é a capacidade máxima de acolhimento da unidade,
detalhada por tipologia de serviço prestado; b) quantas pessoas estão atualmente acolhidas na unidade e se
existe contrato de cessão e termo de responsabilidade. Em caso positivo, envie cópias-padrão desses
documentos e informe se ambos estão sendo cumpridos, bem como a situação contratual de cada acolhido
(acolhimento temporário ou permanente) e o cronograma de permanência; c) se existe fila de espera, e, em
caso positivo, detalhar a quantidade de pessoas, os critérios utilizados para priorização e o tempo médio de
espera por acolhimento; 4 - Critérios de Acolhimento: a) quais são os critérios, regras e fluxos
administrativos para o acolhimento nas unidades; b) se existe um sistema de monitoramento para verificar
a regularidade do perfil das pessoas acolhidas, conforme os critérios estabelecidos; 5 - Planejamento e
Investimentos: a) se existe um plano de melhoria para a unidade no curto, médio e longo prazo. Em caso
positivo, apresente as metas e cronogramas; b) se houve investimento realizado na unidade nos últimos 24
(vinte e quatro) meses. Em caso positivo, informe as fontes de recursos e aplicação específica; c) se existe
previsão de recursos no orçamento municipal para construção de novas unidades, ampliação, revitalização
e/ou adequação na unidade em 2025. Em caso positivo, detalhe os projetos, cronogramas e fontes de
recursos previstos; 6 - Segurança e Convivência: a) quais medidas estão sendo adotadas para garantir a
segurança dos moradores, incluindo controle de acesso, supervisão de atividades e prevenção de
incidentes; b) se existe um regulamento interno que estabeleça normas de convivência, abrangendo
horários permitidos para eventos, controle de visitantes e penalidades para infrações. E em caso positivo,
informe como é feita a fiscalização dessas regras; c) quais são as políticas de limpeza e manutenção das
áreas comuns e das moradias e se há registros de notificações ou penalidades aplicadas por
descumprimento dessas políticas; d) como é realizado o controle de entrada e saída de moradores e
visitantes e se existem sistemas de registro (manual ou eletrônico) para monitoramento. Em caso positivo,
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informe qual é a eficiência desses sistemas; e) se há câmeras de segurança instaladas na unidade. e, em
caso positivo, informe a quantidade e a abrangência do monitoramento e como as imagens são
armazenadas e utilizadas; f) quais ações estão sendo planejadas para promover um ambiente harmonioso e
seguro para os moradores, incluindo estratégias de mediação de conflitos e conscientização sobre boas
práticas de convivência; g) se existe registro de acionamento de forças de segurança pública (Polícia
Militar, Guarda Municipal, entre outros) para intervenções na unidade nos últimos 24 (vinte e quatro)
meses, e, em caso positivo, detalhe as ocorrências, incidências e medidas disciplinares aplicadas; 7 -
Monitoramento e Avaliação: a) se existe um sistema de monitoramento e avaliação de desempenho da
unidade. Em caso positivo, informe indicadores utilizados e resultados obtidos nos últimos 12 (doze)
meses; b) se há relatórios de auditoria ou inspeções realizadas nas unidades nos últimos 24 (vinte e quatro)
meses. Em caso positivo, fornecer os relatórios. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 221/2025, de autoria
do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de “rua acalmada” e
de tachões refletivos e a revitalização da sinalização de trânsito horizontal e vertical na Rua Vereador
Basílio Sautchuk, no cruzamento com a Rua Arthur Thomas, na Zona 1. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 25  - REQUERIMENTO
N.  222/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a instalação de
semáforo na Avenida Dona Sophia Rasgulaeff, no cruzamento com a Avenida Jinroku Kubota, no Conjunto
Residencial Parigot de Souza. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 26  -  REQUERIMENTO N.  224/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização das sinalizações de trânsito
horizontal e vertical da Avenida Dona Sophia Rasgulaeff, entre a Avenida Jinroku Kubota e a Praça
Pioneiro Júlio Ribeiro Vilella, principalmente nas vias transversais que cruzam a mencionada avenida. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
27  -  REQUERIMENTO N.  226/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de placa de sinalização no cruzamento da Avenida Paraná com a
Avenida XV de Novembro, assim como foi feito no cruzamento da Avenida Duque de Caxias com a
Avenida XV de Novembro, onde, após melhorar a sinalização de trânsito, os acidentes diminuíram no
local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 28  - REQUERIMENTO N. 235/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de a Municipalidade estudar, planejar e propor um programa de recuperação fiscal
destinado à regularização de débitos perante a Fazenda Municipal relativos a créditos tributários e não
tributários, incentivando, assim, os devedores a regularizarem a sua situação fiscal, de modo a contribuir
para o desenvolvimento da atividade econômica, além de aumentar a arrecadação tributária do Município.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 29  - REQUERIMENTO N. 236/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de botoeiras sonoras nos semáforos existentes em grandes
cruzamentos das vias públicas de Maringá, para pessoas com deficiência visual, tendo em vista que o
benefício já existe em algumas cidades, onde são registradas melhorias na segurança daqueles que utilizam
o sistema, mostrando que é uma forma segura e humanizada para pessoas com deficiência visual no
trânsito. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 30  - REQUERIMENTO N. 237/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão e intenção de que os terminais urbanos do transporte coletivo afastados da região central do
Município passem a integrar o Projeto de Mobilidade Urbana de Maringá e qual a pretensão da
Municipalidade para o funcionamento dos locais, já que existe um estudo de reaproveitamento dos espaços
para outras atividades, como feiras e outros comércios. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 31  -  REQUERIMENTO N.  239/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do Lote 001, da
Quadra 524, do Loteamento Bom Jardim, na Zona 36, com a implantação de calçamento, para uso como
pista de caminhada, iluminação em led, parque infantil e melhorias no paisagismo, além de outros serviços
que se mostrarem apropriados e convenientes. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
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finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 32  -  REQUERIMENTO N.  240/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a conclusão da implantação de rede de
esgotamento sanitário na Rua Vitório Sambatti, nas quadras 117 e 118, no Conjunto Habitacional Karina.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 33 - REQUERIMENTO N. 247/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a reposição do abrigo de ônibus coberto defronte da antiga empresa Braswey (fábrica de óleo),
localizada na Rodovia PR 323, Km 001, s/n. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 34  -  REQUERIMENTO N.  253/2025, de autoria do
Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para reconstrução da passarela no Anel Viário Major Abelardo José
da Cruz (Contorno Norte), na quadra 022 da Zona 31. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 35  -  REQUERIMENTO N.  268/2025, de
autoria do Vereador William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para o recuo do canteiro central da Avenida das
Palmeiras, entre a Praça das Palmeiras até a Avenida Kakogawa, visando à implantação de estacionamento
de veículos. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 36 - REQUERIMENTO N. 272/2025, de autoria do Vereador William Gentil, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para o prolongamento da Avenida Arquiteto Nildo Ribeiro da Rocha, ligando-a com a Rodovia PR 323.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 37 - REQUERIMENTO N. 275/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há projeto para
a instalação de próprios públicos no terreno de propriedade da Municipalidade existente entre a Rua
Policial Militar Dulci Juvêncio, Rua Antônio Rubini e Rua Severino Antônio do Carmo, no Conjunto
Habitacional Requião. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade e qual seriam as
benfeitorias implementadas, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 38  -  REQUERIMENTO
N.  276/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar, com urgência, a
manutenção da pavimentação asfáltica, realizando o recapeamento e a repintura da sinalização horizontal
de trânsito, da Avenida Presidente Juscelino Kubitscheck de Oliveira, entre a Praça Senador Abilon de
Souza Naves e a Avenida São Paulo. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 39 - REQUERIMENTO N. 282/2025, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de providenciar a repintura da faixa de pedestre, em caráter de urgência, na
Avenida São Paulo em frente a Escola Profissional Laura Rebouças de Abreu e Escola Municipal
Professora Mirian Leila Palandri, na Vila Bosque. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 40  -  REQUERIMENTO N.  293/2025, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para concluir a instalação da rede de esgotamento sanitário
nas vias públicas do bairro Portal das Torres, atendendo às reivindicações dos moradores, que relatam a
ausência do benefício em algumas ruas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 41  -  REQUERIMENTO N.  297/2025, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a revitalização do Parque do Japão. Em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 42  -
 REQUERIMENTO N. 299/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de providenciar
junto à Companhia de Saneamento do Paraná - Sanepar a manutenção da tubulação da rede de
esgotamento sanitário do Jardim Atami, atendendo às reivindicações dos moradores que relatam
vazamentos diários nas calçadas. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 43 - REQUERIMENTO N. 492/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar, com urgência, o conserto do elevador da Unidade Básica de
Saúde do Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho, pois os pacientes idosos e cadeirantes dependem do
elevador para se locomover de um piso para o outro nos atendimentos às consultas médicas. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 44 -
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 REQUERIMENTO N. 496/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o horário de atendimento da
Unidade Básica de Saúde do Jardim Pinheiros, e, caso tenha atendimento noturno, decline quais as
especialidades oferecidas.  ITEM 45  -  REQUERIMENTO N.  497/2025, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico visando melhorar o trânsito de
veículos na rotatória da Praça Rocha Pombo, tendo em vista que os semáforos não estão sincronizados nos
horários de pico, o que vem causando transtornos aos motoristas. Em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 46  -  REQUERIMENTO
N.  498/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao atendimento do Sistema de Atenção à
Saúde dos Servidores do Município de Maringá - SAMA, o quanto segue: 1 - quantos médicos estão
atendendo e quais as especialidades; 2 - qual o tempo de espera do servidor para agendamentos de
consultas; 3 - qual o tempo de espera do servidor para agendamentos de exames. Colocados em discussão e
votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Passo seguinte, pela
ordem, a Vereador Cris Lauer solicitou que constasse em ata que de acordo com § 3.º do art. 108 do
Regimento Interno, o Vereador para se ausentar da sessão, precisa solicitar ao Presidente, e na sessão de
hoje o Vereador Mário Hossokawa se ausentou ao término da cerimônia de homenagem às mulheres e não
retornou para o Plenário e não participou de nenhuma votação das matérias constantes da pauta da ordem
do dia. Registra-se que a solicitação da Vereadora foi prontamente deferida pelo senhor Presidente, e
também informado ao Plenario pela senhor Presidente que o Vereador solicitou autorização para se
ausentar em função de reunião no Poder Executivo. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a
presença de todos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.ª
Secretária. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site
da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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